
  
Der Minister für Inneres und Europa hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom  

11. Dezember 2018 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 7/2874 
7. Wahlperiode 12.12.2018 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Karen Larisch, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Abschiebung von Flüchtlingen aus Mecklenburg-Vorpommern im Jahr 2018 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele abgelehnte und ausreisepflichtige Asylbewerberinnen und 

Asylbewerber wurden im Zeitraum vom 1. Januar 2018 bis 

20. November 2018 monatlich von Mecklenburg-Vorpommern aus 

zur Abschiebung in andere Bundesländer verbracht (bitte insgesamt 

angeben, in welche Bundesländer und an welche Orte wie viele 

Personen verbracht wurden sowie nach Nationalität, Männer, Frauen, 

Kinder und Jugendliche und dem Landkreis/der kreisfreien Stadt des 

Aufenthalts vor der Verbringung angeben)? 

 

 

 

Zur Beantwortung der Frage wird auf die nachfolgende Übersicht verwiesen. 
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Monat Bundesland Ort Nationalität m w k vorheriger  

Aufenthalt in: 

        

Januar Berlin  Afghanistan 1 1 4 Vorpommern-

Greifswald 

1 1 2 Erstaufnahmeeinrichtung 

Armenien 1 1  Erstaufnahmeeinrichtung 

Eritrea  1 3 Erstaufnahmeeinrichtung 

Gambia 1   Hansestadt Rostock 

Irak 5   Erstaufnahmeeinrichtung 

Serbien 1 1 3 Erstaufnahmeeinrichtung 

1 1 3 Mecklenburgische Seen-

platte 

Somalia 3 1  Erstaufnahmeeinrichtung 

1   Vorpommern-

Greifswald 

Türkei 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Ukraine  1  Erstaufnahmeeinrichtung 

 1  Landkreis Rostock 

Vietnam 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Hessen Frankfurt 

am Main 

Algerien 1   Hansestadt Rostock 

Sachsen Leipzig Afghanistan 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Russische 

Föderation 

1   Vorpommern-

Greifswald 

Syrien 2   Hansestadt Rostock 

 2  Mecklenburgische Seen-

platte 

 2  Landkreis Rostock 

Febru-

ar 

Bayern München Afghanistan 1   Vorpommern-

Greifswald 

1   Hansestadt Rostock 

Passau Eritrea 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Iran 2 1 1 Erstaufnahmeeinrichtung 

Berlin  Afghanistan 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Albanien  1 2 Erstaufnahmeeinrichtung 

Mazedonien 1 1 3 Erstaufnahmeeinrichtung 

Russische 

Föderation 

 1  Landkreis Rostock 

Syrien 1   Schwerin 

Hamburg  Albanien 2   Erstaufnahmeeinrichtung 

Nigeria 1   Ludwigslust-Parchim 

Nordrhein-

Westfalen 

Düsseldorf Ghana  1  Mecklenburgische Seen-

platte 

1   Vorpommern-Rügen 

1   Ludwigslust-Parchim 

2   Nordwestmecklenburg 

Serbien 1 2 10 Erstaufnahmeeinrichtung 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/2874 

  

 3 

 
Monat Bundesland Ort Nationalität m w k vorheriger  

Aufenthalt in: 

        

März Berlin  Afghanistan 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

1   Vorpommern-

Greifswald 

Eritrea 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Ghana 1   Vorpommern-Rügen 

Irak 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Jordanien  1  Ludwigslust-Parchim 

Somalia 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Syrien 1 1  Vorpommern-Rügen 

staatenlos 1  2 Vorpommern-Rügen 

Hamburg  Ägypten 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Cote d´Ivoire 2 1  Erstaufnahmeeinrichtung 

Ghana 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Irak 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Iran 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Mauretanien 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Nigeria 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Russische  

Föderation 

1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Sierra Leone 2 1  Erstaufnahmeeinrichtung 

Somalia 1 1  Erstaufnahmeeinrichtung 

Syrien 2   Erstaufnahmeeinrichtung 

staatenlos 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Hessen Frankfurt 

am Main 

Georgien 1   Nordwestmecklenburg 

Nieder-

sachsen 

Hannover Ghana 1   Landkreis Rostock 

Marokko 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Nordrhein- 

Westfalen 

Düsseldorf Mali 1   Mecklenburgische 

Seenplatte 

Syrien 1   Mecklenburgische 

Seenplatte 

April Baden-

Württemberg 

Stuttgart Gambia 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Berlin  Albanien 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Cote d´Ivoire 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Iran  1  Landkreis Rostock 

Syrien  1 4 Mecklenburgische Seen-

platte 

Ukraine  2 4 Vorpommern-

Greifswald 

Hessen Frankfurt 

am Main 

Algerien 1   Ludwigslust-Parchim 

Syrien 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Nieder-

sachsen 

Bad 

Bentheim 

Algerien 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Irak 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Iran 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Sachsen Leipzig Afghanistan 1   Hansestadt Rostock 
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Monat Bundesland Ort Nationalität m w k vorheriger  

Aufenthalt in: 

        

Mai Berlin  Afghanistan 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Eritrea 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Irak 2   Erstaufnahmeeinrichtung 

Somalia 2   Erstaufnahmeeinrichtung 

Ukraine 1 1  Mecklenburgische Seen-

platte 

 1  Hansestadt Rostock 

 1  Landkreis Rostock 

1 1 1 Vorpommern-

Greifswald 

1 1 3 Erstaufnahmeeinrichtung 

Hamburg  Ägypten 1   Hansestadt Rostock 

Russische 

Föderation 

1   Nordwestmecklenburg 

1   Hansestadt Rostock 

2 2 1 Mecklenburgische Seen-

platte 

Tunesien  1  Erstaufnahmeeinrichtung 

Ukraine 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Sachsen Bahratal Armenien 1 1 1 Erstaufnahmeeinrichtung 

Juni Berlin  Albanien 4   Erstaufnahmeeinrichtung 

Cote d´Ivoire  1  Erstaufnahmeeinrichtung 

Ghana 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Irak 1 1  Erstaufnahmeeinrichtung 

Sierra Leone 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Somalia 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Togo 1   Landkreis Rostock 

Ukraine 2   Mecklenburgische Seen-

platte 

1 1 1 Vorpommern-Rügen 

1 1  Ludwigslust-Parchim 

Juli Baden-

Württemberg 

Kehl Marokko 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Bayern München Afghanistan 2   Mecklenburgische Seen-

platte 

1   Hansestadt Rostock 

Berlin  Ghana 1   Landkreis Rostock 

Mazedonien 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Ukraine  1  Vorpommern-Rügen 

 1  Mecklenburgische Seen-

platte 

Hamburg  Albanien 1 1 2 Erstaufnahmeeinrichtung 

Algerien 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Ghana 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Hessen Frankfurt 

am Main 

Albanien 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Ghana 1   Landkreis Rostock 
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Monat Bundesland Ort Nationalität m w k vorheriger  

Aufenthalt in: 

        

 Nordrhein-

Westfalen 

Aachen Iran 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Mauretanien 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Sierra Leone 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Ukraine 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Düsseldorf Mazedonien 1   Hansestadt Rostock 

Serbien 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

August Bayern München Albanien 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Georgien  1 1 Vorpommern-

Greifswald 

Passau Irak 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Tadschikistan 1 1 1 Erstaufnahmeeinrichtung 

Berlin  Ghana 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

 1 1 Landkreis Rostock 

1   Hansestadt Rostock 

Ukraine 1 1 1 Nordwestmecklenburg 

 1  Vorpommern-

Greifswald 

1   Hansestadt Rostock 

Hamburg  Marokko 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Mazedonien 1 1 2 Erstaufnahmeeinrichtung 

Russische 

Föderation 

1   Mecklenburgische Seen-

platte 

2 1 1 Ludwigslust-Parchim 

1   Landkreis Rostock 

1 2 7 Vorpommern-Rügen 

Nordrhein- 

Westfalen 

Aachen Benin 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Sep-

tember 

Baden-

Württemberg 

Weil  

am Rhein 

Eritrea 1   Vorpommern-

Greifswald 

Hamburg  Ghana 1   Hansestadt Rostock 

Nordrhein-

Westfalen 

Düsseldorf Ghana 1   Vorpommern-Rügen 

Okto-

ber 

Baden-

Württemberg 

Kehl Benin 1 2 1 Erstaufnahmeeinrichtung 

Berlin  Ghana  1  Erstaufnahmeeinrichtung 

1   Vorpommern-Rügen 

Marokko 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Nigeria 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Hamburg  Ghana 1   Vorpommern-

Greifswald 

Hessen Frankfurt 

am Main 

Mazedonien 1   Mecklenburgische Seen-

platte 
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Monat Bundesland Ort Nationalität m w k vorheriger  

Aufenthalt in: 

        

Okto-

ber 

Baden-

Württemberg 

Kehl Benin 1 2 1 Erstaufnahmeeinrichtung 

Berlin  Ghana  1  Erstaufnahmeeinrichtung 

1   Vorpommern-Rügen 

Marokko 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Nigeria 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Hamburg  Ghana 1   Vorpommern-

Greifswald 

Hessen Frankfurt 

am Main 

Mazedonien 1   Mecklenburgische Seen-

platte 

Sachsen Leipzig Afghanistan 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

1   Vorpommern-

Greifswald 

Eritrea 1   Vorpommern-

Greifswald 

Somalia 2 1  Erstaufnahmeeinrichtung 

No-

vember 

Berlin  Ghana 1   Vorpommern-Rügen 

Republik 

Belarus 

1   Ludwigslust-Parchim 

Russische 

Föderation 

1   Vorpommern-Rügen 

Tadschikistan 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Hamburg  Afghanistan 1   Erstaufnahmeeinrichtung 

Ghana 1   Vorpommern-Rügen 

1   Nordwestmecklenburg 

 
(m = männlich, w = weiblich, k = minderjährig) 

 

 

 
2. Wie viele abgelehnte und ausreisepflichtige Asylbewerberinnen und 

Asylbewerber wurden im Zeitraum vom 1. Januar 2018 bis 

20. November 2018 monatlich von Mecklenburg-Vorpommern aus 

zur Abschiebung nach Hamburg-Fuhlsbüttel, Hamburg-Rahlstedt 

bzw. in das Ausreisegewahrsam am Hamburger Flughafen verbracht 

(bitte insgesamt und monatlich angeben sowie nach Nationalität, 

Männer, Frauen, Kinder und Jugendliche bzw. nach dem Landkreis/ 

der kreisfreien Stadt des Aufenthalts vor der Verbringung angeben)? 

 

 

 

Zur Beantwortung der Frage wird auf die nachfolgende Übersicht verwiesen. Die zur 

Abschiebung nach Hamburg verbrachten Personen können der Antwort zur Frage 1 

entnommen werden. In allen nachstehend genannten Fällen war jeweils nur eine männliche 

Person im Ausreisegewahrsam untergebracht.  
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Monat Nationalität vorheriger Aufenthalt in: 

   

Februar Albanien Erstaufnahmeeinrichtung 

März Marokko Erstaufnahmeeinrichtung 

Mai Ägypten Hansestadt Rostock 

Oktober Ghana Vorpommern-Greifswald 

November Russische 

Föderation 

Vorpommern-Rügen 

 


